

官林镇芯聚·鼎芯智谷一期开园暨二期开工仪式举行

本报讯(记者夏天)10月10日,官林镇芯聚·鼎芯智谷一期开园暨二期开工仪式举行,副市长黄烨参加。

芯聚·鼎芯智谷产业园是官林镇重点打造的园区之一,由芯聚集团建设,位于官林镇司徒北路南侧,总投资30亿元,总用地面积297.4亩,分三期建设。目前项目已完成投资6.35亿元,一期3.96万平方米的18栋厂房已顺利交付,16家优质企业签约入驻,其中高新技术企业5家。二期预计2026年底建成,已签约企业4家,意向签约

20家,签约面积近2万平方米。入驻园区的企业横跨多个领域,以智能制造为核心,同时包含高端装备、集成电路、新能源、新材料、环保、汽车零部件等产业项目。

芯聚·鼎芯智谷项目的建设发展,承载着官林产业转型升级的期望,肩负着打造“官林芯引擎”的重任。下一阶段,官林镇将以此为契机,进一步聚焦前沿产业,强化创新驱动,持续优化营商环境,为官林打造更具规模、更具竞争力的现代产业集群注入澎湃动力,为宜兴深入实施“产业强市”战略提供坚实支撑。

世界冠军、老体育工作者送书下基层活动在宜举办

本报讯(见习记者张蕾)10月11日下午,市青少年体育运动学校热闹非凡,世界冠军、老体育工作者送《江苏体育记忆》系列丛书下基层活动宜兴站在这里举行。中国女子排球世界冠军孙晋芳、中国男子乒乓球世界冠军惠钧来到现场,与学校师生共赴这场“体育精神之约”。

活动现场,省体育摄影协会名誉会长李一冰回顾了江苏体育发展历程;孙晋芳结合女排拼搏史与网球实践,寄语学子“练硬技术、筑牢心理防线”;惠钧以自身从基层到世界冠军的经历鼓励大家:“竞技体育很辛苦,但也要不断打磨,

不断突破自我。”捐赠环节暖意十足,省体育摄影协会赠予市青少年体育运动学校《江苏体育记忆》系列丛书,省航空运动协会还送上了航模器材,助力学校体育教学。

据了解,世界冠军、老体育工作者送《江苏体育记忆》系列丛书下基层活动是江苏省体育局开展的体育文化品牌活动,自2023年10月20日启动以来,先后走进全省13个设区市的体育运动学校、中小学、特殊教育学校和社区,通过赠送《江苏体育记忆》系列丛书、捐赠体育器材、指导体育运动等方式,传播体育文化精神,增强江苏体育文化软实力,助力新时代体育强省建设。

无锡市AIGC人工智能陶瓷设计大赛在宜落幕

“AI+陶瓷”助力老手艺焕发新光彩

□记者 余婧

10月10日,市丁蜀成人文化技术学校内创意涌动、佳作云集,2025年“景舟杯”无锡市AIGC人工智能陶瓷设计大赛决赛在此火热开展。来自省内多地的参赛者携创新作品同台竞技,最终27件作品分获金、银、铜和优秀奖。在推进产业工人队伍建设改革的关键阶段,如何让传统紫砂产业焕发新活力、培育高素质产业工人队伍?借助此次大赛,市总工会给出了新的方向,让新兴技术与产业发展双向奔赴。

“AI技术让从业者有了打破传统边界、创新表达方式的舞台。”市总工会党组书记、副主席邱远远的话,点明了技术赋能产改的核心思路。为推动产改要求落到实处,本次大赛聚焦技能提升与产业创新两个目标,将AI工具使用设为硬性要求,决赛增设“AI创意到工艺转化”答辩环节,赛前还围绕AI辅助设计、陶瓷创新与知识产权保护等核心内容,开展了专项培训,为从业者提供“学技能、提素质”的平台。“最终

138件作品报名参赛,40件落地作品进入决赛。”可见赛事的参与热度,让不少参赛者心动的还在于赛事打通了职称上升通道,获奖优秀选手将有机会被推荐参加全国工业设计职业技能大赛。“这只是开始。我们要做的,是让‘AI+陶瓷’从‘赛事热点’变成‘产业常态’。真正实现以赛事赋能产改、以产改激活产业的长远目标。”邱远远说。

借助大赛,一批从业者开始将AI技术作为提升创新效率的“新武器”。培训阶段,AI工具的应用难题便直观显现。培训老师张雨航记得,培训初期有位学员提出“AI生成的纹样不符合预期”,“这也是很多从业者接触AI设计后暴露的共性问题。”张雨航说,AI是辅助工具,需要创作者按照自己的理念来慢慢打磨作品,“不是让工匠迁就AI,而是让AI服务工匠。”进一步转变为创作者手中的“创作工具”。大赛主评委,中国工艺美术大师、正高级工艺美术师、无锡

工艺职业技术学院教授谢强在比赛中看到了许多创新作品,药丸形状的紫砂材质充电宝、融入战斗机线条将壶盖藏于壶身的《领航护航》紫砂壶、参考太湖石造型的《太湖石天籁音》紫砂音响……这些正是赛事打破行业边界,吸引动画设计、工业设计等领域年轻“圈外人”跨界参赛,带来的诸多创新作品。“跨界融合丰富了紫砂题材与形式,更让我们看到了广阔市场。”谢强介绍,年轻选手不仅注重设计,更追求产品落地。以《太湖石天籁音》为例,作者史韬赛前做足了市场调研,瞄准市场畅销的白色家电,借AI提升装饰效果,还植入智能芯片实现人机互动。

资深工匠的参赛经历,成为AI技术打破传统思维、助力技能升级的生动缩影。“以前画纹样,查资料、改七八稿是常态,现在输入设计风格、造型特点等关键词,AI一分钟就能出十多个方案。”45岁的嵇芳深耕紫砂领域30年,已经是一名成熟的工艺美术师、高级技师,作品《月引潮汐》

在此次比赛中获得金奖。然而,对于AI设计工具,她也曾心存抵触。“玩了30年泥巴,靠的是手感和经验,AI哪懂手上的技艺?”今年初次参加AI培训时,她连电脑操作都生疏,面对繁琐步骤不敢下手。直到授课老师演示将她的手绘图转化为数字化纹样,还生成不同器型适配方案,她才豁然开朗:“原来AI能凭天马行空的想象,帮传统手艺人打开思路。”此次其参赛作品《月引潮汐》,借助AI技术结合磁悬浮原理,让“海上明月”场景在茶台上生动再现,3D打印的“月亮”更让作品灵动十足,成为决赛中的亮眼之作。

“这场比赛的价值远不止选出好作品,更在于打破传统陶瓷产业的‘技能天花板’。”市陶瓷行业协会会长史俊棠在颁奖仪式上说,在他看来,“AI+陶瓷”不是一句口号,而是宜兴陶瓷发展的明确方向,用数字技术为老手艺赋能,让紫泥工匠也能享受AI技术的“红利”。

联合执法 保护鸟类



日前,市自然资源和规划局与市公安局、宜兴生态环境局、市市场监督管理局共同开展鸟类保护联合执法专项行动,切实维护我市生物多样性和生态安全。经排查,未发现非法猎捕、交易野生鸟类等情况。

图为当天,执法人员在位于宣城街道的花鸟市集检查在售鸟类的品种与来源资质。(记者孙敏摄)



立少年强国志

10月11日,“强国复兴有我 争当新时代好少年”——“小五年计划”活动70周年大思政主题队课在市实验小学举行。活动以江苏三代少先队辅导员代表的讲述为主线,通过三个篇章,回顾了新中国成立初期江苏少先队员以小行动参与国家大建设的动人故事,展现了改革开放时期江苏少先队员的创新实践与责任担当,汇报了新时代江苏少先队员在强国建设中的积极行动,呈现了一堂跨越70年的爱国主义教育课。

图为活动现场。

(记者周鸣/市教育局供图)



拍卖公告

受委托方委托,本公司将于2025年10月30日进行丁蜀镇国有资产拍卖,特此公告。

一、拍卖标的
宜兴市丁蜀镇水泥新村房屋一批(共9个标的,分别为8个车库和1个开水炉间),本次拍品均无法办理不动产登记,交接完成后如根据政策后续能办理不动产登记或过户手续,所有税费均由买受人自行承担。

二、拍卖保证金:保证金为0.3万元(报名前保证金必须进入指定账户)
账户名称:江苏和信拍卖有限公司
账号:320223062101000021338
开户行名称:江苏宜兴农村商业银行股份有限公司南郊支行

三、报名须知
本次拍卖仅限水泥新村的业主或目前正在使用本次拍卖9个标的的居民参与竞拍。水泥新村的业主报名时需凭水泥新村产权证或者购买手续以及本人身份证办理竞买登记手续,每套房产仅限成交一个标的,目前正在使用本次拍卖的9个标的的居民可凭相关资料参与竞拍,一户仅限成交一个标的。

四、报名时间:2025年10月29日(9:00—16:00),报名16:00截止(工作日,以银行进账单为准)。

五、报名地点:宜兴市丁蜀镇文化服务中心(丁山派出所对面)会议室
六、拍卖时间:2025年10月30日9:30

七、拍卖地点:宜兴市丁蜀镇文化服务中心(丁山派出所对面)会议室
八、本条信息只承担公开发布义务,不承担任何法律责任。一切有关本次拍卖的报名条件及限制、拍品瑕疵、相关法律责任以拍卖公司的拍卖须知为准。

报名咨询电话:朱女士13706158739

江苏和信拍卖有限公司
2025年10月13日

宜兴市融媒体中心 主流舆论矩阵

宜兴市融媒体中心整合县级广播电视、报刊、新媒体等资源,是开展媒体服务、党建服务、政务服务、公共服务、增值服务等业务的融合媒体平台。

宜兴市融媒体中心愿为您提供优质快捷的全媒体信息发布服务。

- 宜兴日报
- 宜兴新闻综合、紫砂、生活、影视四个电视频道
- FM96.1宜兴交通台
- 宜兴发布、看宜兴微信公众号

旗下媒体平台:

- 看宜兴客户端
- 看宜兴、洑视频、阳羨茶馆视频号
- 看宜兴、阳羨茶馆抖音号
- 宜兴网
- 户外路名牌、阅报栏

洑视频

“洑视频”严选好物,只为讲究生活,提供文化、旅游、生活、服务和链接。

“宜融严选”,都是好东西!

微信扫码进入
“宜融严选”即可购买

